助力中小企业 我们在行动

中小企业:把资产盘活 让钱"动"起来

□记者 宋锋辉

不少企业,为了维持正常的生产 往往会准备大量现金,这意味着资金没 有充分利用,是一种资源的浪费。其 实,企业有很多可以变为现金的资产, 用来解决资金问题。

用固定资产换钱,再生钱

"首先是商用物业贷款。"中国工 商银行洛阳分行小企业中心副总经理 许韶峰说,商用物业贷款,是以房产或 商用物业的营运收益为贷款依据,发 掘物业蕴含的内在价值,在不改变物 业性质的前提下,为企业运营提供所 需融资资金的贷款。

商用物业贷款适用于已经竣工验 收并投入商业运营的土地、厂房、写字 楼、商铺等,其优点是贷款期限灵活、贷 款手续简便、审批速度快。

商用物业贷款的主要形式是不动 产抵押贷款,用商场、写字楼等不动产 作为抵押物,从银行获得包括小企业周 转贷款、循环贷款、经营型物业贷款等 在内的多项融资服务。

其次是商品存货贷款,将商品或 存货质押给银行,贷款行根据商品或 存货的市场价值,为企业提供贷款,以 此来盘活账面短期资产,以备生产经 营之需。

商品存货贷款适用于大宗原材料、 产成品等,其优点是可以盘活存货,加 强资产流动性。





循环贷款满足灵活需求

对于企业来说,仅做一次性贷款是 不够的。毕竟,在日常运营中,企业面临 着各种各样的情况,有时有了资金暂时 用不着,有时缺少资金一时却难以筹 到。如果每次都到用时才去贷款,那么 不仅耗时耗力,而且如果贷款到位不及 时,许多机会就会丧失。

为了满足中小企业的这种需求,不 少银行都为企业提供了循环贷款业务。 这种业务采取抵押、担保等形式,银行与 企业借款人一次性签订合同,企业借款 人可以在授信的额度和期限内,循环使 用贷款,从而满足那些借款频率高、对财 务费用敏感的企业的日常运营所需,并 大大降低了企业的融资成本。

不仅如此,一些银行还进一步开通

网上循环贷款业务,比如中国工商银行 的网贷通、交通银行的e贷通等。许韶峰 说,网贷通,即网络循环贷款,是银行与 企业客户一次性签订循环贷款借款合 同,在合同规定的有效期内,客户通过网 上银行以自助为主进行的循环借款合同 项下提款和还款的贷款业务;其中承诺 类网贷通系统自动处理,资金实时到账, 而且企业一次性签订合同后,可以在二 十四小时内随时随地提款。

据介绍,网贷通适用于具备合格抵 质押物的广大中小企业。企业在申办 时,要具备工行企业信贷管理办法规定 的申请办理信贷业务的基本条件,并能 够提供足值、有效的房地产抵押,还要满 足银行要求的其他条件。

用未来的钱,为今天注资

去年,洛阳某商厦装修风格陈旧,不 能满足现在的经营需求,需要重新装 修。但因资金不足,商厦的经营者向中 国工商银行洛阳分行提出了贷款申请。 经过调查,该行为其提供了经营型物业 贷款。

许韶峰说,经营型物业贷款是用于 满足客户扩建、改建、装修经营性资产的 融资需求,以已投入运营的经营性资产 所产生的稳定现金流(包括但不限于收 费收入、租金收入和其他经营收入)作为 还款来源而发放的贷款。

经营型物业贷款适用于拥有经营性 资产,近年经营稳定,并有对相关经营性 资产进行扩建、改建、装修融资需求的小 企业客户。

经营型物业贷款可以为企业提供较 高的贷款额度。许韶峰说,依据借款人 的融资需求,借款期内企业经营活动可 能产生的净现金流等因素合理确定,贷 款额度最高可达3000万元,而且贷款期 限较长,依据客户扩建、改建、装修经营 性资产的融资需求大小,结合未来可用 于还贷的现金流等要素确定,贷款期限 一般为3年,最长可达5年。

同时,经营型物业贷款的还款方式灵 活。根据实际情况,客户可选择按月付 息、到期一次性偿还本金,或分期还本、按 月付息;还可获得最长不超过6个月的宽 限期,在宽限期内只付息、不还本。

用银行的钱 扩大自己的规模

如果企业在扩大经营规 模时,需要购买标准化厂房, 但是资金不够,有没有办法 "生"出一些钱,满足扩大规模

许韶峰介绍,在这种情况 下,企业可以申请标准厂房按 揭贷款。该贷款就是为满足 客户向第三方购买标准厂房 而产生的融资需求,以客户未 来经营收入为还款来源,并采 用分期还款方式的融资业务。

所谓的标准厂房,是指开 发(工业园)区内,开发商按统 一规划由开发商集中建造的 生产经营场所,一般具有通用 性、配套性、标准化等特点,能 够满足入园中小企业的基本 生产经营需要,不包括客户自 行建设的自用厂房。标准厂 房按揭贷款用于满足有购买 上述标准厂房融资需求的中 小企业客户。

标准化厂房按揭贷款,可 以为企业提供较为充足的贷款 额度,小企业客户贷款金额最 高可达3000万元。在还款方 面,依据贷款期内客户还款资 金来源,银行合理设定分期还 款金额,并可给予半年的宽限 期(在宽限期内可只付息、不还 本),贷款期限最长可达5年。

"助力中小企业 我们在行动"全程支持单位-















